

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

№ 50 (639)
Год издания 13-й

ПЯТНИЦА, 21 декабря 1979 года

Цена 1 коп.



С хорошим настроением встречают свой профессиональный праздник эти люди. Они отлично потрудились на сооружении девятого энергоблока.

НА СНИМКЕ: бригадир электромонтажников В. Г. НЕФЕДОВ, участник символической вахты по растопке котла; электросварщик наивысшей квалификации В. И. ГОЛОДОВ; опытная изолировщица Н. В. МАРКЕВИЧ.

С Днем
энергетика,
дорогие
товарищи!

РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

Пятилетку — к 22 апреля

На другой же день после опубликования Постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» собрались рабочие бригады А. М. Кузнецова в обеденный перерыв в своем вагончике. Они подробно ознакомились с постановлением партии. Завязался оживленный разговор.

— А что, ведь и мы можем поддержать почин москвичей, — говорили строители второго участка.

— Да, это в наших силах — выполнить пятилетку досрочно, — поддержали их звеньевой А. В. Говорухин и бригадир А. М. Кузнецов.

Тут же, на собрании, было

принято решение: закончить задание десятой пятилетки к 22 апреля 1980 года. Плотники-бетонщики призвали энергостроителей Рефтинской ГРЭС включиться в соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочно выполнить пятилетнее задание, сделать более весомый вклад в энергетическую мощь Родины.

На призыв строителей откликнулась бригада И. П. Овсянникова с участка УЭМ. Она также обязуется завершить пятилетнее задание к 22 апреля.

Ф. ЛОРИЯ,
старший инженер
по соцсоревнованию
«Энергостройтруда».

Молодежь — на вахту!

С большим интересом ознакомилась наша комсомольско-молодежная бригада имени 60-летия ВЛКСМ с Постановлением ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Мы решили отметить эту знаменательную дату новыми достижениями. Вставая на ленинскую трудовую вахту «110 ударных дней», обязуемся в течение 110 дней, со 2 января по 21 апреля 1980 года, добиваться ежедневной выработки не ниже 130 процентов.

Призываем все комсомольско-молодежные коллективы строительства Рефтинской ГРЭС последовать нашему примеру и встать на ленинскую юбилейную вахту.

В. МОЛОДЫХ,
бригадир комсомольско-молодежной
бригады участка УЭМ.

● ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Итоги за ноябрь

Подводя итоги социалистического соревнования за ноябрь, администрация и объединенный построиком решили по первой группе соревнующихся не присуждать классовых мест, так как ни управление строительства, ни одна из субподрядных организаций не выполнили условий соревнования.

Среди участков управления строительства первое место присуждено участку № 2, выполнившему план строительно-монтажных работ на 123 процента.

На втором месте — участок № 4, на третьем — участок

№ 5. Отмечена хорошая работа строителей участка № 1.

По второй группе победителем признан отдел главного механика, второе место присуждено железнодорожному цеху, третье — мехмастерским.

По третьей группе на первом месте — ЖКО.

Среди бригад, поддержавших почин «Пятилетнее задание — меньшим составом» победителями стали бригады И. В. Костенко (УЭМ) и В. Д. Николаева (УСЭМ).

В. НОВИКОВ,
зам. председателя
объединенного построиком.

— Будем забрасывать «бабочку» холодного воздуха восьмого котла.

Так ласково назвал он король васа холодного воздуха, который, если на него сбоку посмотреть, действительно похож на бабочку. Только вес этой бабочки — 13 тонн, а установить ее надо на высоте 70 метров. Но это Александр со своими помощниками делал ювелирно.

И вот коллектив, возглавляемый А. И. Соковым, заканчивает газозадушный тракт котла № 9. Накоплен богатый опыт, отточено мастерство. По достоинству его бригаду выдвинули в число лучших по стройке, а коммунист А. Н. Соков стал участником символической вахты по растопке котла.

В. ЗАРЕЧНЕВ, рабкор.

● На пусковом блоке

За сутки — царга

Каждые сутки монтировать по одной царге со всеми конструкциями — такая задача поставлена перед коллективом участка УСЭМ, работающим на сооружении газоотводящего ствола дымовой трубы № 4.

Спецмонтажники хорошо понимают, что от трубы зависит нормальная работа девятого энергоблока, и стараются уложиться в график. На 20 декабря они смонтировали 16 царг из 31.

Дел еще много

На корпусе «Б» электрофильтров полностью подготовлены первое и второе поля, идет рихтовка следующих двух полей. После ее окончания можно будет монтировать механизмы встряхивания, устанавливать крышу и приступать к электромонтажным работам.

А на пятом поле дел еще много. Нужно закончить монтаж блоков, отрихтовать электроды.

Работа на сооружении корпуса «Б» идет круглогодично. На помощь коллективу ЦВР направлены монтажники из других цехов. Принимаются все меры, чтобы 27 декабря электрофильтры были готовы и пропуску дымовых газов.

В. СИДОРОВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ Выдвигают достойных

На строительстве Рефтинской ГРЭС развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, которые назначены на 24 февраля 1980 года.

Энергостроители выдвигают лучших товарищей в состав избирательных комиссий. Так, коллектив первого участка назвал своим представителем в поселковую избирательную комиссию бригадир плотников-бетонщиков Е. С. Скардина. Его бригада успешно справляется со своими заданиями на пусковом блоке. Труд на производстве Евгений Сергеевич сочетает с общественной работой. Он — председатель цехкома участка, наставник молодежи.

В состав комиссии по выборам в поселковый Совет также выдвинуты токарь мехмастерских Л. В. Устинова, воспитатель детского комбината № 20 Л. А. Ганзен.

Началось выдвижение представителей в состав окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет народных депутатов. На собрании, состоявшемся в управлении строительства, в комиссии выдвинуты уважаемые в коллективе люди, передовики производства. Среди них бригадир отделочников М. М. Бойчун, плотник-бетонщик А. Н. Мерзляков, прораб Г. К. Бражников, кровельщица-изолировщица С. А. Рыкова и другие.

Совещание агитаторов

Открылся агитпункт, расположенный в школе № 15. Избиратели могут почитать здесь свежие газеты и журналы, посмотреть телепередачи, получить квалифицированную консультацию дежурного агитатора.

На днях состоялось совещание старших агитаторов. Заведующий

агитпунктом В. Г. Новиков ознакомил собравшихся с задачами в период предвыборной кампании. Агитаторы уже приступили к составлению списков избирателей, разъясняют материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, Постановления о 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

● РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

Бригада в надежных руках

Знаю я Александра Николаевича Сокова уже более десяти лет. Встретил его впервые, когда был в командировке в Свердловске, на строительстве котельной. А в 1969 году он приехал на Рефтинскую ГРЭС и попал в нашу бригаду.

И уже понаслышан был, что Александр трудолюбив, общителен с ребятами, поэтому ему сразу доверил звено. Много успел сделать: он со своим звеном — монтировал все четыре пересылки и дробильный корпус первого блока.

На следующий год звено А. Н. Сокова вело монтаж трубопро-

водов горячего воздуха к горелкам и мельницам, хорошо справилось с работой. А в 1972 году нам довелось монтировать тот же тракт горячей среды сразу двух блоков. За успешное выполнение этого задания Александр Николаевич был награжден орденом «Знак Почета».

На четвертом блоке нам доверили монтаж крана-перегрузчика, а затем дробильного корпуса № 2. Соков все это время был звеньевым, хотя давно уже дорос до бригадира. Сколько раз беседовал я с ним на эту тему: «Пора, Саня, брать тебе бригаду». Но он все сом-

невался.

И вот первые шаги на бригадирском поприще. Бригада Сокова вела монтаж газозадушного тракта блока № 7. Потом были те же объекты на восьмом блоке.

Относился Александр Николаевич к своим обязанностям очень серьезно. Помню, все основные работы уже подходили к концу, а был как раз самый разгар осенней охоты. В один из выходных дней я предложил ему пойти поохотиться. Он даже в лице переменялся.

— Не могу, работаю завтра.

— А что делаете?

К эффективности

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности и качества работы» намечена перестройка всего хозяйственного механизма. Это важная задача, она нацеливает всю управленческую и плановую деятельность на достижение высоких конечных народнохозяйственных результатов.

Разговор об этом шел на открытом партийном собрании. Выступая с докладом, начальник стройки И. В. Вольфон рассказал о мерах, предусмотренных постановлением в области жилищного строительства.

Начиная с 11-й пятилетки, будет утверждаться стабильный пятилетний план капитального строительства (с распределением по годам), сбалансированный с материальными ресурсами. Постановлением установлен перечень показателей для строительного-монтажных организаций. В их числе: ввод в действие мощностей и объектов, объем товарной строительной продукции, рост производительности труда, лимит численности рабочих и служащих, прибыль. С 1981 года работа строительных организаций будет оцениваться по чистой продукции. Увеличивается размер премий за своевременный ввод в действие объектов.

Вопрос перестройки планирования и хозяйствования не простой и нужно серьезно готовиться к этому, сказал далее докладчик.

Наш коллектив, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, успешно справился с плановыми заданиями, выполнив четыре пятилетки. Многие бригады досрочно завершили пятилетнее задание. Но на стройке все еще велики потери рабочего времени из-за нарушения трудовой дисциплины. Мы не должны проходить мимо фактов пьянства и прогулов. Необходимо обратить серьезное внимание на незавершенное производство, устранить недоделок на действующих блоках.

Доклад был деловым, обстоятельным и вызвал живой отклик у присутствующих на собрании.

Выступая в прениях, главный бухгалтер управления строительства П. М. Островских заявил:

— Я считаю одним из важных моментов Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР — стабильность планов. Они не будут подвергаться корректировке, как это делается сейчас. Работа строительных организаций будет оцениваться по вводу объектов, а не по объему освоенных капиталовложений.

Затем Петр Михайлович отметил, что на стройке нет настоящей борьбы за повышение эффективности производства. Механизмы используются не на полную мощность, устаревшая техника не заменяется. Слабо механизирован труд отделочников. Критиковал оператор и порочную практику, когда к строящимся объектам не сооружаются заранее дороги и подъезды. В результате выхаживают из строя автомашины, ломаются при перевозке конструкций и оборудование.

Главный инженер участка УЭМ В. Э. Курбазов сказал, что коммунисты УЭМ на своем собрании обсудили Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР и в правительстве и горячо его одобрили.

Монтажные цеха хорошо справились с государственным планом 11 месяцев 1979 года, выполнив его на 112,7 процента, повысилась производительность труда. Этому способствовали внедрение передовой технологии, укрупненная сборка блоков, дальнейшее развитие соцсорев-

нования, его новых форм, внедрение поэта «Пятилетнее задание — меньшим составом».

Но не все благополучно на участке с трудовой дисциплиной. Мы должны усилить воспитательную работу в коллективе, поднять роль мастера.

— В основу Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР положен хозрасчет, экономия материалов, рациональное использование механизмов, — заявил бригадир плотников-бетонщиков А. С. Максимов.

Но у нас на участке еще много ручного труда. Например, за три смены строители перелопатили 55 тонн бетона. А где же бетононасосы? Почти половина рабочего времени тратится у нас на уборку мусора за монтажными и изоляционными работами.

Успешному выполнению социалистических обязательств в четвертом году десятой пятилетки коллективом УЭМ посвятив свое выступление секретарь парторганизации этого участка М. А. Шубин. Несмотря на трудности, связанные с поздней поставкой оборудования, электромонтажники сумели в сжатые сроки смонтировать его и обеспечить пуск блока № 9. Во многом помог бригадир подряд По методу П. Злобина на участке трудится 13 бригад. Важную роль сыграла «Рабочая эстафета».

Совершенство хозяйственного механизма — это улучшение работы каждого участка, звена, — так начал свое выступление начальник АТКА В. Кудрявцев. — Авториспортники за весь период строительства электростанции никогда не были в числе отстающих, всегда справлялись со своими задачами. Но мне хотелось остановиться на недостатках, которые снижают производительность труда. Из-за плохой организации работы на участках машины полностью не загружаются. Подолгу простаивает автотранспорт в погрузочной и ожидании погрузки. А почему бы не организовать здесь круглосуточную работу?

С большим интересом знакомятся спецмонтажники с Постановлением партии и правительства об улучшении планирования и совершенствовании хозяйственного механизма. Об этом рассказал главный инженер УЭМ В. П. Овчинников. На участке много делается для того, чтобы повысить эффективность производства и качество работы. И не случайно коллектив в этом году достиг хороших показателей, не раз выходя победителем соцсоревнования.

Участники собрания наметили мероприятия, направленные на безусловное выполнение Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности и качества работы». Решено организовать глубокое изучение этого важного документа на участках, в цехах, бригадах.

Объединенному построению и у предложено широко развернуть на стройке социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

СПОРТ

Кубок разыгран

В спортзале Дворца культуры прошли соревнования на кубок по волейболу между субподрядными организациями. Посвящались они Дню энергетика.

Упорная борьба развернулась между командами УЭМ, УСЭМ, ЭУМ. Победителями вышли волейболисты Спецмонтажа, они и стали обладателями кубка. Второе место завоевал УЭМ, третье — ЭУМ.

Соревнования были захватывающими. Особенно хотелось бы отметить интересную игру и волю к победе электромонтажников — во главе с капитаном команды В. Сорокиным. Жаль только, что пять участков строительного управления не смогли выставить ни одной команды. На этот раз не выступали и спортсмены СПТУ-88.

В. АФОНИН, председатель построения УСЭМ.



● Образ жизни — советский

Дружбой сильны

Группа защит цеха ТАИ. Коллектив небольшой, всего восемь человек.

— Что в нас особенного? Обыкновенные люди, работаем, учимся, занимаемся спортом, — удивляется руководитель группы А. Н. Власов.

Но заходишь к ним, как будто попадаешь в хорошую дружную рабочую семью, где царит дух товарищества и взаимопомощи. Здесь нет деления на старших и младших, на кадровых и новичков. Здесь все равны. И обо всех Александр Николаевич Власов рассказывает с уважением, ласково называя по именам.

Группа разделена на три звена. Вадя Чусовитина и Аля Абакулова обслуживают участок технологической сигнализации, Люся Пушкарёва и Володя Староверовы следят за работой основного оборудования котельного отделения, а Юра Балакин, Юра Гусев, Сережа Староверов — турбинного.

Коллектив отличается серьезное отношение к делу, высокое качество выполняемых работ. После капитального ремонта блока, когда дается месяц на его обкатку, обычно не бывает отказов в работе оборудования по вине «защитников».

— А нам и нельзя делать печально, — говорит Александр Николаевич. — Из-за любой нашей ошибки может отключиться блок или выйти из строя оборудование.

Народ в группе грамотный, квалифицированный. Только у Сережи в Вали образование 10 классов, остальные окончили техникум, а Володя учится на четвертом курсе.

По итогам прошлого года группа Власова достигла са-

мой большой на станции экономии по лицевым счетам. Победителей наградили туристической путевкой в г. Киев. И вот в июле группа полным составом отправилась в путешествие. Эти дни стали для коллектива самыми памятыми.

— Только захожу в замок, М. А. Шинкаренко лугается: опять за путевкой пришел? — смеется А. Н. Власов.

И у председателя завкома есть для этого основания: ведь и в нынешнем году вместо запланированных 2000 рублей группа только за три квартала сберегла 2400. Экономия достигается за счет сокращения трудозатрат. Восемь человек выполняют работу десяти.

Каждый в этом коллективе — творческая личность. И в рационализации участвует не кто-то один, а буквально все. Вместо пяти по обязательствам, лучше подошло восемь предложений, направленных на повышение надежности работы оборудования, на сокращение трудозатрат.

Юра Балакин предложил и сам изготовил установку для осциллографирования качества работы системы регулирования турбины. Если раньше два человека снимали показатели не менее четырех часов, то сейчас на это тратятся минуты.

И общественными поручениями в группе защит стараются нагружать всех равномерно, учитывая, конечно, склонности каждого. Володя Староверов — признанный физорг. Когда проводится общеспартанская спартакиада, приходят на соревнования обязательно все. И если одни бегут на ды-

жок, то другие «болеют» за них и пьют их горячим чаем.

Сережа Староверов — член группы народного контроля. Недавно он участвовал в проверке состояния стендов, инструментов в других группах цеха ТАИ. Культурт Юра Балакин всегда знает, какой интересный фильм идет в ДК, какой ансамбль приезжает на Рэфт.

Алио Абакулову шутя называют завкомом. Благодаря ей в группе всегда есть свежий горячий чай и вкусный чайный прибор. Но за чистой в помещении следят не только женщины, составлен специальный график дежурств.

Юра Гусев — профорг, он направляет профсоюзную работу, следит за регулярностью проведения политинформаций, которые тоже готовят все по очереди. Люся Гавриловну Пушкарёву, или просто Люсю, старается освободить от напарников. Ведь она — депутат горсовета. Все в группе понимают, как много сил и времени отнимает эта обязанность.

О многом интересном в жизни членов этого коллектива можно еще рассказать. Как они ходят на дежурства народной дружины, участвуют в вечерах дружины в подшефной школе № 17, выступают в концертах художественной самодеятельности. Все это — большие детали, штрихи, из которых складывается общая картина, дружный портрет коллектива, который живет по-нашему, по-советски.

В. КАЗАНЦЕВА.

НА СНИМКАХ — В. СИНЯВКО — вы видите коллектив группы на работе и на отдыхе.



Десять славных лет

Рефтинский санаторий-профилакторий начал свою работу в декабре 1969 года. Весь обслуживающий персонал состоял из девяти человек. Да и здание было маленькое. За смену можно было принять лишь 50 человек.

Но вот в 1972 году на берегу Рефтинского водохранилища, среди зеленого бора, выросло новое прекрасное здание профилактория. К услугам отдыхающих — телевизор с цветным и черно-белым изображением. Мужчины могут развлечься в бильярд. Есть столики для игры в шахматы и шашки. А можно просто посидеть на диване. Чисто, уютно, кругом цветы, подсланы дорож-

ки, идешь по ним — шагов не слышно.

В новом здании расположились удобные процедурные кабинеты. Здесь вы можете принять ванны, ингаляцию, подлечить зубы.

А давайте посмотрим, как выросло число пациентов профилактория. Если в старом здании за год могли поправить здоровье 600 человек, то сейчас — 1820. С января этого года действует водогрейная лечебница.

В профилактории работает 43 человек, в основном женщины. 36 из них удостоены почетного звания «Ударник коммунистического труда», девять награждены значками «Победитель социалистического соревнования». С первых дней трудятся здесь О. М. Исакова, О. Н. Бедулева, Н. Д. Истомина, А. И.

Моисеенко.

Хочется отметить еще двух сотрудников профилактория. Это кадровый работник, неоднократно победитель соревнования Н. П. Пчелякова и участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Р. Н. Рослякова.

О том, как трудятся работники профилактория, о р и я, очень хорошо говорят записи в книге отзывов. Вот одна из них: «Сердечное спасибо за прекрасную оздоровительную работу. Приходя в профилакторий, как будто попадаешь в особый мир чуткости, заботы и теплоты. Хочется поблагодарить В. К. Неустроева, главного врача, очень внимательного человека, а также Л. К. Бреймайер, М. И. Скрыбину, Г. П. Сперанскую и, конечно, работников столовой». Цикарева и еще три подписи.

И таких отзывов немало. От всей души хочется поздравить славный коллектив с десятилетним юбилеем и пожелать ему дальнейших успехов.

Р. ДЕЕВА, рабкор.

Редактор **В. В. ТЕТЕРМАН.**